

最高法:建立统一的国家司法救助机制

新华社

记者18日从最高人民法院获悉,我国法院正积极探索开展国家司法救助改革,接下来将建立统一的国家司法救助机制,畅通申请渠道,并严格落实救助范围和标准的统一。

据悉,最高法将“推动完善国家司法救助制度”作为司法改革的主要任务之一,确定天津市、四川省、甘肃省、云南省的法院作为试点地区,积极开展各项探索改革。今年7月,最高法出台了《关于加强和规范人民法院国家司法救助工作的意见》,规范审判执行中困难群众的国家司法救助工作。

在天津,法院实现了案件受理、救助范围、救助程序、救助标准、经费保障、资金发放的“六个统一”,当事人满意率接近百分之百;四川高院从盘活救助资源、简化救助流程、推进阳光运行三方面入手,初步建立了保障有力、协调高效、环环制约的司法救助工作新机制;云南高院探索实行多项联动机制,

制,将涉诉特困人员的“社会保障情况”作为申请国家司法救助的前置条件,规定符合社会保障条件的,优先予以社会保障救助。

据统计,2014、2015年,中央财政和地方财政安排的国家司法救助资金总额分别达到24.7亿元和29.49亿元。2014年,全国共有8万余名当事人得到司法救助。

在近日举行的全国法院国家司法救助改革推进会上,最高法院副院长陶凯元指出,各级法院要以实现“救助制度法治化、救助案件司法化”为目标,以天津法院创造的“六个统一”改革经验为示范,以公开透明为保障,切实提升司法公信力。

最高法同时提出,各级法院要健全国家司法救助工作机构、经费保障机制、监督机制和信息共享机制。坚持严格司法,提升案件办理质效,加强司法救助制度与党委政府、社会保障制度、其他司法工作的对接,通过国家司法救助改革切实增加人民群众的获得感。

吉林法院立案受理18年后 改判无罪的刘吉强 申请国家赔偿案

新华社

18年来3次被判死缓终被改判无罪的刘吉强,向吉林省高级人民法院递交了国家赔偿申请书,总计要求赔偿1937万余元。日前,吉林省高级人民法院正式立案受理其赔偿申请。

记者了解到,申请人刘吉强提出,自1998年2月16日至2016年4月29日,被剥夺人身自由18年多,总计6647天。故要求赔偿侵犯人身自由赔偿金、精神损害抚慰金、社会保障金、健康赔偿金等共计1937万余元。除《中华人民共和国国家赔偿法》规定的侵犯人身自由赔偿金、精神损害抚慰金外,刘吉强还要求赔偿社会保障金和一次性安置费等费用。

在侵犯人身自由赔偿金方面,刘吉强提出应按每日24小时计算,而非国家所规定的以每日工作8小时计算。

1998年2月14日情人节傍晚,吉林市27岁的女子郭某被杀死于家中。经吉林市公安局船营分局侦查认定,郭某时34岁的朋友刘吉强为凶手。

经吉林市人民检察院起诉,1999年12月,吉林市中级人民法院一审认定刘吉强犯故意杀人罪,判其死刑,缓期两年执行,刘吉强上诉。2000年3月,吉林省高级人民法院撤销原判,认为此案事实不清,证据不足,发回重审。

2002年6月,吉林市人民检察院再次提起公诉。同年11月,吉林市中级人民法院再次判决,刘吉强又被判为死缓。刘吉强不服上诉,2003年3月,吉林省高级人民法院作出终审裁定,维持原判。

随后,刘吉强及家人开始了申诉之路。2015年7月,吉林省人民检察院向吉林省高级人民法院提出再审建议。

吉林省高级人民法院在复查此案后,于2015年12月作出再审决定。2016年4月19日,吉林省高级人民法院在吉林市依法公开再审此案。4月29日,法院判决认定,本案除刘吉强有罪供述外无其他证据证实其到过案发现场并实施杀人行为,故依法宣判刘吉强无罪。

“爆炸声比雷声还要响”

——直击纽约曼哈顿爆炸案

新华社

当地时间17日晚20时30分左右,纽约曼哈顿切尔西23街第六大道和第七大道之间传来巨大的爆炸声。截至目前,爆炸已造成至少29人受伤,其中一人伤势严重。爆炸原因仍在进一步调查中。

记者在现场看到,爆炸冲击波使得停靠在现场附近的一辆私家车后窗玻璃震碎。有目击者看到爆炸现场周边建筑外墙和玻璃不同程度受损,据称爆炸物可能藏在一个垃圾桶中。距离事发地三个街区外的一户居民反映,他们当时也听到了巨大的爆炸声。

爆炸发生后,警方在距离爆炸地点一个街区以外的地方拉起警戒线,警车、消防车和救护车闪着警示灯在现场进出。有目击者称,看到爆炸现场有伤者被抬上救护车。夜幕中还能看到身穿联邦调查局和国土安全部制服的官员在现场寻找线索。

切尔西是纽约曼哈顿最繁华的街区之一,酒吧、餐厅和高档公寓众多,每到周末都会有很多人来此休闲。爆炸发生时,来自达拉斯的克里斯·冈萨雷斯正和朋友在23街一处餐厅就餐。“我们听到了(爆炸声),整个餐馆随即安静下来”,她说。

事发时正在附近的卢比·阿尔奇德描述说:“感觉像是什么巨大的东西倒下来,声音极大,所有东西都在晃动,包括窗户,有点像打雷,但是要更响。”

事发后不久,纽约市长比尔·德布拉西奥和新任警察局长召开现场发布会,声明爆炸是有人“故意为之”,目前“没有可靠信息表明这与恐袭有关”。

当晚纽约警方在曼哈顿27街也发现一件可疑爆炸物。纽约市警察局随后通过推特发布通知,要求居住在曼哈顿27街第六大道和第七大道之间的居民远离临街窗户,称“这是调查的必要措施,不是强制疏散措施”。

当天早些时候,美国新泽西州一场由美国海军陆战队发起的慈善长跑活动中也发生爆炸,但未造成人员伤亡,官方称这有可能是一起有预谋的袭击事件。

这一系列事件正好发生在第71届联合国代表大会一般性辩论开始前3天。由于多国元首前来参会,作为联合国总部所在地的纽约已经处于高度戒备状态。

在联合国大楼外,4名正在站岗的警察称他们从17日下午开始执勤,爆炸事件发生后,他们并未接到任何特别指令。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险



大闸蟹上市咯!

新华社

9月18日,江苏省洪泽县水产养殖户展示刚捕捞的大闸蟹。

秋风起,蟹脚痒。近日,江苏省洪泽县洪泽湖大闸蟹开捕上市,供应各地市场。洪泽县利用洪泽湖优质活水资源,生态养殖大闸蟹,出产的大闸蟹具有膏肥肉嫩等特点。

检察机关依法对令政策、陈川平、孙鸿志三案提起公诉

新华社

最高检18日消息,近日,江苏省、山东省检察机关依法对山西省政协原副主席令政策涉嫌受贿案,中共山西省委原常委、太原市委原书记陈川平涉嫌受贿、国有公司人员滥用职权案,国家工商行政管理总局原党组成员、副局长孙鸿志涉嫌受贿、贪污、巨额财产来源不明案提起公诉。

山西省政协原副主席令政策涉嫌受贿一案,由最高人民检察院指定江苏省人民检察院侦查终结后,移送江苏省常州市人民检察院审查起诉。近日,常州市人民检察院已向常州市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人令政策利用担任山西省发展计划委员会副主任、山西省发展和改革委员会主任、山西省政协副主席等职务上的便利,为他人谋取利益,利用本人职权或地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

中共山西省委原常委、太原市委原书记陈川平涉嫌受贿、国有公司人员滥用职权案,由最高人民检察院指定江苏省人民检察院侦查终结后,移送江苏省徐州市人民检察院审查起诉。近日,徐州市人民检察院已向徐州市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人陈川平利用担任山

西省人民政府副省长、中共山西省委常委、太原市委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额巨大;陈川平在担任太原钢铁(集团)有限公司兼太原钢铁(集团)国际经济贸易有限公司董事长期间,滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损失,依法应当以受贿罪、国有公司人员滥用职权罪追究其刑事责任。

国家工商行政管理总局原党组成员、副局长孙鸿志涉嫌受贿、贪污、巨额财产来源不明一案,由最高人民检察院指定山东省人民检察院侦查终结后,移送山东省泰安市人民检察院审查起诉。近日,泰安市人民检察院已向泰安市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人孙鸿志利用担任吉林省煤炭工业局副局长、局长、中共松原市委副书记、松原市人民政府市长、国家工商行政管理总局广告监督司司长、国家工商行政管理总局副局长等职务上的便利,为他人谋取利益,利用本人职权或地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人巨额财物;孙鸿志利用职务上的便利,非法占有公共财物,数额巨大;孙鸿志家庭财产和支出明显超过合法收入,差额巨大,且不能说明来源,依法应当以受贿罪、贪污罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。

对以上案件,检察机关在审查起诉中分别依法告知了被告人享有的诉讼权利,讯问了被告人,听取了辩护人的意见,依法保障了被告人各项诉讼权利。